

Режим доступа: <https://rep.bntu.by/handle/data/129492> – Дата доступа: 11.04.2024.

3. Таможенные процедуры и таможенные операции [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://www.customs.gov.by/tamozhennye-protsedury-i-tamozhennye-operatsii/?ysclid=lur4cbeley813211014> – Дата доступа: 11.04.2024.

УДК 339.543

ОСОБЕННОСТИ СОВЕРШЕНИЯ ТАМОЖЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ В ОТНОШЕНИИ ТОВАРОВ ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

Перевозникова Д. Д., Слабодчикова В. В.

Научный руководитель: преподаватель Лимановский А. М.

Белорусский национальный технический университет

В настоящее время, в связи с увеличением числа людей, пересекающих границу, проблема нарушения таможенного законодательства в области торгового оборота встает особенно остро. При отправлении в другую страну в целях туризма или для рабочей поездки каждый старается взять определенное количество необходимых вещей. Таким образом, появляется необходимость сделать акцент на особенностях ввоза товаров для личного пользования, чтобы уменьшить объем нарушений таможенного законодательства.

Товарами для личного пользования считаются товары, предназначенные для личных, семейных, домашних и иных, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, нужд физических лиц, перемещаемые через таможенную границу Союза в сопровождаемом или несопровождаемом багаже, путем пересылки в международных почтовых отправлениях либо иным способом [1].

Перечень товаров, которые относятся к данной категории в Республике Беларусь, определен Постановлением ГТК РБ от 25.09.2014 № 50. Но все же наиболее часто встречаются следующие виды товаров: одежда, обувь, бытовые принадлежности, электроника, сувениры и косметика.

При этом следует упомянуть некоторые «граничные» товары, которые при превышении предела, установленного законодательством, нельзя отнести к товарам для личного пользования. Это, например, алкоголь свыше 5 литров, или табачные изделия более 250 грамм. Если объем подобных товаров превышает нормы, лицо должно заполнить пассажирскую таможенную декларацию.

Таможенные органы заинтересованы в ускорении и упрощении движения потоков населения через границу. Чтобы перевезти эти товары через таможенную границу физическое лицо должно перемещать его посредством сопровождаемого или несопровождаемого багажа, или самостоятельно произвести транзит товара. Еще одним вариантом является пересылка с помощью международной почты. Разумеется, в этих случаях физическое лицо не должно уплачивать пошлины. Исключение составляет ситуация, когда таможенная стоимость или вес товаров превышают установленный предел. В таком случае, соответственно, возникает обязанность по уплате таможенных пошлин. В настоящий момент стоимость не должна превышать сумму, эквивалентную 500 евро, а вес - 25 кг [2].

Важно отметить, что для таможенного декларирования данной категории товаров таможенными органами применяется "Система двойного коридора". Эта процедура позволяет физическим лицам самим делать выбор, какой применять коридор и каким способом декларировать товар, исходя из его характеристик.

Система устроена таким образом, чтобы ее функционирование не представляло сложности для обычных людей. Существует два коридора, предназначенные для различных целей. Если физическое лицо не провозит какие-либо запрещенные товары или же товары выше установленной нормы, то он делает выбор в сторону "зеленого" коридора. В свою очередь, "красный" коридор предназначен для физических лиц, перевозящих товары, попадающие под вышеописанные категории.

При выборе одного из коридоров, физическое лицо должно заполнить таможенную декларацию, внести в нее все необходимые сведения о перемещаемых товарах. После этого следует обратиться к таможенным офицерам, где произойдет проверка и подтверждение правильности заполненной декларации.

Таким образом, главной проблемой в области регулирования перемещения данной категории товаров можно назвать попытки переместить товары на продажу под видом товаров для личного пользования, с целью избежать оплаты таможенных платежей. Это в свою очередь может нанести ущерб не только национальной экономике, но и другим производителям. Так как очевидно, что продавец, который не понес дополнительных расходов на оплату пошлин, сможет установить более низкие и приятные для покупателей цены.

С ростом потока товаров через границы ЕАЭС возрастает и актуальность правильного оформления товаров для личного пользования. Таким образом, знание и соблюдение таможенных правил в отношении данной категории не только оградит от непредвиденных ситуаций, но и ускорит процесс прохождения таможенного контроля.

Литература

1. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.consultant.ru/>. – Дата доступа: 01.04.2024
2. Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://pravo.by/>. – Дата доступа: 01.04.2024 24.04.2024

УДК 339.56

CARNET TIR

Удовидчик А. О., Шинкевич К.Д.

Научный руководитель: преподаватель Лимановский А.М.
Белорусский национальный технический университет

Книга МДП (Carnet TIR) является международным транспортным документом на одну перевозку для упрощения транспортировки грузов через границы. Одной из ключевых особенностей Carnet TIR является его способность существенно ускорить процесс международных перевозок. Благодаря этому документу грузовики могут проходить таможенный контроль на границах без лишних задержек и ожиданий, что позволяет существенно сократить время доставки грузов из одной страны в другую. Это особенно важно для компаний, занимающихся логистикой, которые стремятся обеспечить быструю и эффективную доставку товаров.

Другим важным преимуществом использования Carnet TIR является снижение рисков задержек и упрощение процесса таможенного оформления. Поскольку данный документ предоставляет всю необходимую информацию о грузе заранее, таможенные службы могут быстро проверить его и пропустить через границу без лишних формальностей. Это позволяет избежать непредвиденных проблем и ускорить процесс таможенного оформления.

Кроме того, использование Carnet TIR позволяет существенно снизить затраты на таможенные пошлины и сборы. Благодаря упрощенным процедурам и уменьшению времени, затрачиваемого на таможенное оформление, компании могут сэкономить значительные средства при международных перевозках. Это делает Carnet TIR весьма привлекательным инструментом для компаний, стремящихся оптимизировать свои логистические процессы и снизить расходы на международные перевозки.